
能力開発セミナーをご利用いただいた企業の声

函館どつく株式会社は、北海道函館で明治29年（1896年）に創業して以来、2016年に
120周年を迎えました。本社を函館に置き、出入りしている業者も含めると1,000人以上の
人が船を作るというひとつの目的のために働いています。函館市の公共交通機関が、「函館
どつく」という行き先を掲げて進むほど、名前は函館じゅうに広く親しまれていて、働く人
たちは「函館どつく」で働いているということに誇りを持っています。これも、皆様のご愛
顧のお蔭です。法令を遵守し、技術力を高め、顧客満足度を増幅し、活性化された集団と全
員参加の企業構築を図り、社是の実現に邁進します。
今後とも、なおいっそう研鑽に励み、品質の向上と技術開発に努めて参ります。
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▶被覆アーク溶接技能クリニック ▶半自動アーク溶接技能クリニック

受講者の声
造船部 船殻課 外業係 上林 様

人材育成担当者の声
造船部 船殻課 外業係 髙山 様

●セミナーを受講していかがでしたか？
業務ではタンカーやフェリーといった造船で

の、アーク溶接・炭酸ガス溶接を行っています。

セミナーでは、分かりやすいテキスト（作業手

順や方法）を使用し、溶接作業を一から学ぶこ

とができました。さらに、各溶接作業ができる

ようになっただけではなく、関連資格を取得で

きる溶接技能・技術レベルにも達することがで

きました。

●セミナーで特によかった点は何でしょうか？
セミナーでは、言葉による説明だけではなく、講師が実演し、手順や作業方

法を繰り返し示していただいたので、分かりやすかった。また、何度も練習を

繰り返しして、頭で覚えるのではなく、身体で習得することができました。お

かげで造船・舶用工業分野特定技能 1 号試験も取得できました。

また、他部署の社員も受講していてコミュニケーションも図ることができ、

今後の仕事を進めるうえでも大変良かったと思っています。

●人材育成に関してどのような課題が
ありましたか？
今まで社員の技術・技能教育において、現場

で経験を積みながら行っていたため時間が掛か

り、資格取得にも多くの時間を要していました。

昨年度から能力開発セミナーを活用した社員

の技術・技能スキル向上を行ったことで非常に

効率化が図れたと感じています。

●セミナーを利用していかがでしたか？
実学一体で、実習を多く行っており、身体で作業を覚えているので、現場での

実務もスムーズにこなしています。さらに、社員の現場配置の適材適所の判断材

料にもなり、受講させて本当に良かったと思います。

●ポリテクセンター函館に要望はありますか？
今後も継続させて能力開発セミナーの活用を希望しております。実習において

は、現場でのより実務的な作業課題も取り入れてほしいと思います。

セミナーを受講して今の現場では、かなり役に立っています。

http://www.hakodate-dock.co.jp/jp/02_shipbuilding/ships.html


